沪上多所高校发布2018届本科生就业质量报告

越来越多国际学生选择留在中国

青年报记者 刘昕璐

本报讯 沪上多所高校昨天发布2018届本科毕业生就业质量报告。其中上海纽约大学的报告显示,2018届毕业生中,共18名国际学生留在中国就业或深造,占国际毕业生人数的16%。深厚的中国情结促使他们留在这片土地上继续实现自己的理想。而上海交大发布的报告显示本科毕业生深造率达到了67.29%。

上海纽约大学

在中国就业毕业生 平均年薪13.5万元,同比增14%

上海纽约大学昨天正式发布 2018届本科毕业生就业质量报告。 报告显示,上海纽约大学2018届本 科毕业生共254人,其中,中国毕业 生143人,国际毕业生111人。他们 来自全球43个国家,说着37种语言, 组成了一个真正多元化的国际大家 庭。根据截至2018年11月30日的 统计数据,143名中国学生的就业率 为99%,其中,42%毕业后直接工作; 57%选择出国(境)深造,人均获得3 份录取通知书。在中国就业的毕业 生平均年薪为13.5万元,较去年增 长14%。同时,首次有毕业生在公 益机构和国际组织就职,有10人被 世界顶尖高校博士项目直接录取,4 人获苏世民等全球知名奖学金等。

在毕业生调查中,国际化视野、通识教育基础、跨文化沟通能力和求职技能成为了毕业生自评的四大优势。与之相呼应,在用人单位对该校毕业生满意度调查中,人际沟通、积极主动性、解决问题、团队协作和跨文化交流被选为了满意度最高的五项能力。

上海纽约大学校长俞立中表示, 这些亮眼数据背后的故事更值得关 注,真正体现了上海纽约大学人才培 养的目标和成效,彰显了立足中国的 国际化教育对于学生成长的价值,以 及对于构建人类命运共同体的意义。

据统计,2018届上海纽约大学中国毕业生青睐的雇主机构主要集中在五大行业,包括互联网/软件/硬件/信息技术(18%)、金融服务/会计/银行(18%)、广告传媒/市场营销(17%)、管理咨询(17%),以及教育/科研(15%)。和去年相比,选择加入互联网/软件/硬件/信息技术行业的毕业生人数增长了12%。

选择就业的60名中国学生中,就职于三资企业的占比最高,达到62%。值得一提的是,今年首次有毕业生就职于公益组织及国际组织,践行更富于社会与全球意义的职业路径,实现自己的人生价值。

在选择深造的中国毕业生中,有55人被USNEWS世界大学排名前50位的大学录取,占出国(境)留学总人数的68%,就读的名校包括哈佛大学、麻省理工学院、牛津大学、哥伦比亚大学等。其中,6人被世界著名高校的博士项目直接录取。

与此同时,2018届毕业生中,共 18名国际学生留在中国就业或深 造,占国际毕业生人数的16%。深厚 的中国情结促使他们留在这片土地 上继续实现自己的理想。

上海交通大学

毕业生就业单位以企业为主 本科毕业生深造率达67.29%

上海交通大学昨天发布2018届

毕业生就业质量报告。报告显示,本科、硕士和博士毕业生的就业率均达到98%以上,分别为98.01%、99.06%和98.51%。其中,2018届本科毕业生深造率达到了67.29%。

交大2018年毕业生共8674人(不含港澳台及留学生),其中,博士生1209人,占毕业生总人数的13.94%;硕士生3955人,占毕业生总数的45.60%;本科生3510人,占毕业生总数的40.46%。

按学历层次统计,本科生签约就业比例为24.99%,国内升学比例40.97%,出国(境)深造比例为5.73%;硕26.32%,灵活就业比例为5.73%;硕士生签约就业比例为80.69%,国内升学比例为13.22%,出国(境)深造比例为3.94%,灵活就业比例为1.21%;博士生签约就业比例为79.74%,国内升学比例为12.90%,出国(境)深造比例为3.56%,灵活就业比例为2.31%。

另经对签约就业毕业生的就业流向、国内升学和出国(境)深造进行分析(不包含定向委培生和出国就业)后发现,交大签约就业毕业生4790 人,国内升学毕业生为2117人,出国(境)深造(含出国做博士后)毕业生为1123 人。

上海交大积极鼓励学生服务于 国家战略需求,引导学生到重点领域、关键行业等 国家国民经济建设 主战场建功立业。从就业单位分布 结构来看,毕业生就业单位主要以企 业为主,其中居首位的是民营企业, 比例达到27.04%,其次是医疗卫生单位,比例为19.56%,再次为国有企业, 比例为19.47%。

上海电机学院

毕业生学历层次越高 择业时针对性越强

新近公布的上海电机学院 2018 届毕业生就业质量报告显示,该校 2018 届 毕业生总体就业率为 98.64%,签约率为91.05%,灵活就业率为4.83%。其中硕士毕业生就业率为100%,本科毕业生就业率为98.65%,专科毕业生就业率为98.48%。分析发现,近五届毕业生均以在长三角区域经济体就业为主,辐射长三角区域社会经济发展成为主旋律。

具体来看,学校2018届毕业生升学比例9.60%,为近几年最高录取率。其中成功考取国内研究生的比例为5.26%,38人考取了985、211工程重点院校;考取国外研究生比例为2.44%。2018届硕士毕业生期初薪酬为6596.56元/月,本科毕业生期初薪酬为4870.54元/月,专科毕业生期初薪酬为4223.94元/月。

从学历来看,毕业生学历层次越高,择业时针对性越强。硕士毕业生就职岗位与所学专业的匹配度达到98.59%,本科毕业生匹配度为78.91%,专科毕业生匹配度为76.96%。总体反映出专业设置比较符合社会需求,毕业生所学专业知识及技能与实际工作的契合度较高,能够学以致用。

学校作为东部地区的应用技术型大学,始终将立足上海,辐射长三角,服务区域社会经济发展作为重要的发展使命。近五届毕业生均以在长三角区域经济体就业为主,占比均在85%以上。

■年轻态



比赛现场。

青年报记者 吴恺 摄

首届"四校"篮球邀请赛圆满落幕

青年报记者 刘昕璐

本报讯 随着裁判一声终场哨响,华东师范大学体育馆内瞬间成为欢呼的海洋。经过精彩激烈的角逐,上海交通大学队战胜华东师范大学队,夺得了第一届上海市"四校"篮球邀请赛高水平组的冠军。此次比赛也是一场"压轴大戏",标志着首届"四校"篮球邀请赛圆满落下了帷幕。

"四校"篮球邀请赛是由上海市篮球联盟打造的品牌特色赛事,由复旦大学、上海交通大学、同济大学、华东师范大学四校组队参赛,分阳光组

和高水平组两个组别,旨在通过四校 的影响力,促进校园篮球在大学生人 群中不断推广。

上海市校园篮球联盟于2016年2月22日成立,重点围绕赛事组织、人才培养、国际交流、宣传推广等方面开展工作。成立三年多以来,各界赛事共吸引了600多所学校、800多支队伍参加,参赛人数多达17000人。随着"四校"篮球邀请赛这一品牌赛事的成功推出,上海市校园篮球联盟将为上海市大、中小学校园营造出更为热烈的篮球文化氛围,助推上海市校园篮球事业的发展。

王恩多院士受聘上师大名誉教授

青年报记者 刘昕璐

本报讯 我国著名生物化学与分子生物学家、中科院女院士王恩多近日受邀参加上海师范大学"庆祝改革开放四十周年·我与院士有个约会"女博士沙龙,向学校近百名女研究生敞开心扉,分享其特殊、感人的人生经历和感悟。在沙龙上,王恩多院士还被聘为上海师范大学名誉教授,学校党委副书记裴小倩为其颁发了聘书。

本次活动由上海师范大学妇委会、研究生工作部联合举办,是学校为适应在读女性研究生逐年增多,其成才、发展愿望迫切的新情况而推出

的女大学生励志成才教育系列活动 之一,旨在多渠道、有针对性地开展 女性研究生的人生导航,帮助她们树 立正确的性别意识,在奉献与奋斗中 成就精彩人生。

沙龙上,王恩多院士结合自身研究生学习、科研工作经历,谈到个人命运是与国家命运紧紧连在一起的,没有祖国改革开放的大环境,没有国家对基础研究的重视与投入,个人要想取得成就是不可能的。她鼓励师大的女研究生们,要有强烈的社会责任感,坚定远大志向,保持乐观的生活态度,为祖国和社会贡献自己的力量。

徐汇青年歌手大赛决出"草根歌王"

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 由徐汇团区委主办的 "徐汇青年 为爱而歌"徐汇区第二届 青年歌手大赛总决赛日前在上海京 剧院举行。

总决赛分为三个阶段,第一阶段 "突围赛",由进入决赛的12名青年歌手依次演唱,大众评委投票及专业评委打分,前10名选手即为"徐汇区第二届青年歌手大赛十大歌手",同时前六名晋级下一轮;第二阶段"争霸赛",进入第二轮的6名选手,两两pk,由现场大众评委选出参与冠军争 夺战的3位选手;第三阶段"谁与争锋",最终决出"徐汇区第二届青年歌手大赛总冠军"。经过三轮激烈角逐,虞宙、许晶晶、顾婉婷分获冠亚季军。有10位"草根歌手"获得十大歌手称号。

在比赛之余,徐汇团区委还联合了云南省红河州元阳县政府以及入围大赛决赛的12位选手,共同发起了"爱心石榴行动"。同时在美罗城、襄阳公园、漕河泾开发园区举行的线下快闪活动,也吸引了众多徐汇青年参与,为元阳儿童献一份爱心。